Поволжская открытая олимпиада школьников

«Будущее медицины» 2015г.

Задания 1 (заочного) этапа

9 класс

1Х. В своих «Летописях» Тит Ливий упоминает матерчатые шнуры, один конец которых был покрыт негашеной известью и серой. При смачивании водой эти шнуры воспламенялись. Как можно объяснить принцип действия таких «зажигательных устройств»? (5 баллов)

2Х. Напишите уравнения реакций, соответствующих схеме (все вещества содержат медь, причем Х3 содержит атомы меди в степени окисления +1):
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(10 баллов)

3Х. Установите соответствие значений рН для следующих образцов:

	1) Апельсиновый сок

2) Известковая вода

3) Лимонный сок

4) Молоко

5) Раствор пищевой соды

6) Черный кофе

7) Шампунь
	А)  2,1

Б)  2,8

В)  5,5

Г)  6,0    

Д)  7,0

Е)  8,5

Ж)10,5


Ответьте на вопросы: 

	1. Чему равна концентрация ионов водорода в черном кофе?

	2. Каково соотношение ионов водорода и гидроксид-ионов в молоке?

	3. Во сколько раз концентрация ионов водорода в молоке выше (ниже) концентрация ионов водорода в черном кофе?


(13 баллов)
4Х. В воде растворили 3,855 г смеси бромида калия, хлоридов натрия и бария. Полученный раствор обработали избытком раствора нитрата серебра. Выпавший осадок отделили и взвесили; его масса составила 6,185г. Фильтрат после отделения осадка обработали избытком раствора серной кислоты, при этом получили другой осадок массой 2,33г. Вычислить процентный (по массе) состав исходной твердой смеси, подвергнутой анализу, если второй осадок не содержал соединений серебра. (22 балла)
5Б. Установлено, что у акул при дыхании, извлечение кислорода из воды составляет менее 50%, тогда как у костных рыб этот показатель приближается к 80%. Чем можно объяснить такую значительную разницу в эффективности извлечения кислорода? (15 баллов)

6Б. В ходе медицинского профилактического осмотра работников пищевого комбината у повара были обнаружены яйца печеночного сосальщика (проведено однократное копрологическое исследование). Каких-либо жалоб на состояние здоровья повар не предъявляет. Врач поставил диагноз – фасциолез и назначил лечение. Как вы считаете: достаточно ли данных для постановки такого диагноза? Поясните. (10 баллов)

7Б. Ночью удается рассмотреть предмет лучше, если смотреть на него не прямо, а немного в сторону. Объясните почему? (15 баллов)
8Б. Какие функции могут выполнять мертвые клетки в организме растений и животных? (10 баллов)
